Kakav prijemni ispit ima jedno od najpoznatijih svjetskih sveucilista, mozete vidjeti u novom nas-
tavku rubrike PRIJEMNI ISPITI. Vjerujemo da ¢e mnogi biti iznenadeni pitanjima. Ovaj ispit nije onaj
klasi¢éni kakav postoji u Hrvatskoj. Osim Sto vaznu ulogu imaju rezultati u prethodnom skolovanju, postoji
i razgovor sa samim kandidatom prije upisa, tako da ovaj prijemni nije toliko presudan. Ovaj pismeni
ispit prolaze svi koji se zele upisati na neki od ovih smjerova: matematika, racunarstvo, matematika 1
racunarstvo, matematika i filozofija i matematika 1 statistika.

Osim razlike po programima, smjerovi se razlikuju i po trajanju. Matematika i matematika i statistika
mogu trajati 3 godine (BA stupanj, prijedlog je da se u Hrvatskoj zove prvostupnik) ili 4 godine (MMath
stupanj, §to bi se u Hrvatskoj po prijedlogu trebalo zvati magistar). Matematika i filozofija traje 4 godine,
dok matematika i racunarstvo traje 3 godine.

Od studenata se ocekuje da poznaju sa sljedece gradivo:

Polinomi i elementarno poznavanje svojstava korijena polinoma, sustavi jednadzbi, determinante, aritmeticki
i geometrijski nizovi i redovi (kona&ni i beskonaéni), indukcija, binomni razvoj, eksponencijalna i logaritamska
funkcija, permutacije i kombinacije, nejednakosti i baratanje njima, kompleksni brojevi (uklju€ujuéi geometrijski
prikaz i Eulerovu formulu), elementarno poznavanje svojstava trokuta i kruZnice, jednadzbe parabole, elipse
i hiperbole, elementarno poznavanje odnosa pravaca i ravnina u prostoru, deriviranje i integriranje jednostav-
nih funkcija poput trigonometrijskih, logaritamskih i eksponencijalnih funkcija, prepoznavanje oblika krivulje iz
njezine jednadzbe, jednostavne diferencijalne jednadZbe, Taylorovi redovi.

Kao sto vidimo, gradivo koje se zahtijeva od novih studenata (skoro) se poklapa s programom srednje
skole u Hrvatskoj. (Ne zaostajemo mnogo.)

Prijemni

Sam ispit traje 2% sata. Svaki toCan odgovor u 1. pitanju vrijedi 4 boda; 2.,3.,4. i 5. zadatak vrijede
po 15 bodova. Ima 5 pitanja koja ukupno donose 100 bodova. Zabranjeno je koristenje dzepnih rac¢unala
(kalkulatora) i tablica s formulama.

1. (a) Broj pozitivnih rjesenja jednadzbe
B ta—z4+2=0

je
A.1 B.2 C.3 D.ovisanoa

(b) Od sljedec¢ih algebarskih izraza jedan nije tocan:
() yz(z —y) +za(z — 2) +ay(y — ) = (2 —y)(z — 2)(z —y)
(i) y2(z —y) + z2(z — 2) + 2y(y — 2) = (2 —y)(z —2)(2 —y)
(i) yz(z +y) + zz(z + 2) +ay(y + ) = (2 +y)(z + 2)(z + y).
Koja je od sljedecih izjava tocna?
A. Samo identitet (i) je tocan.
B. Samo identitet (ii) je tocan.
C. Identiteti (ii) i (iii) su toéni.
D. Svi identiteti su neto¢ni

(¢) Dijete ima slagalicu od 6 slova koja daju rije¢c MAMMAL. Koliko razli¢itih rijeci (koje ne moraju
imati nikakvo znacenje) moze dijete sloziti od tih 6 slova.

A.6 B.30 C.60 D.120
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d) Neka e f(z) = e . Vrijednost f/(ln 3) je
( j j j
A. 3¢ B.3eCt3 C.edete’ D, gec’Hl
(e) Koji od sljedecih integrala ima najveéu vrijednost
w/2
A. / sin® z cos z dx
07'('
B. / sin? z cos z dx
0

w/2
C. / sin z cos® z dx
0

/2
D. / sin 2x cos x dx
0

(f) Primijetimo kako je 23 = 8, 2° = 32, 32 = 9 i 33 = 27. Iz toga mozemo zakljuéiti kako je logy 3
u intervalu
A.(11,14) B.(11,1%) C.(1%2,2) D. nista od navedenog

(g) Slika pokazuje pravilan Sesterokut s njemu opisanom i upisanom kruznicom. Koliki je omjer
povrsina tih dviju kruznica?

A.4:3 B.6:5 C.7:5 D.2:3

(h) Aris, Boris, Clarice i Doris moraju odluciti tko ée prati sude. Odluku ¢ée donijeti pomocu
Sesterostrane (uobicajeno oznacene) kocke. Ako u prvom bacanju kocka pokaze 5 ili 6, Aris ¢e
prati sude, u suprotnom ¢e ponovo bacati kocku. Ako u drugom bacanju kocka pokaze 5 ili 6,
Boris ée prati sude, u suprotnom bacaju ponovo. U tretem bacanju ako padne 5 ili 6, Clarice ¢e
prati sude, u suprotnom ¢e Doris prati sude. Odredite tko je drugi po vjerojatnosti da ¢e prati
sude?

A. Aris B. Boris C. Clarice D. Doris

(i) Dani su prirodni brojevi a, b, ¢, d takvi da vrijede toéno dvije od ovih izjava
(i) a<b<e<d
(ii) a+b=c+d
(i) a=cib=d
(iv) ad = be.

Receno vam je kako (ii) i (iv) nije par istinitih izjava. Koje dvije izjave moraju biti istinite?

A. (i) i (i) B.(@i)i(ii) C.(@)i(iv) D. (i) i (iv)
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(j) Samo je jedan od sljede¢ih izraza jednak sin 5o za sve vrijednosti a.. Koji?
A. 5sina — 20sin® a + 16 sin® a
B. 5sina — 20sin® o + 14sin® a
C. 5sina — 10sin? o + 10sin® o — 5sin? a + sin® o
D. sina — 5sin? a + 10sin® a — 10sin* o + 5sin® a.
2. Jednakost
2t + Az + B = (2® + ax + b)(2? — ax + b)

vrijedi za sve vrijednosti x.

(a) Izrazite A i B preko a i b.
(b) Iskoristite (a) kako biste faktorizirali
zt — 2022 + 16

kao umnozak dvaju polinoma drugog stupnja.
(¢) Dokazi da se rjesenja jednadzbe
zt — 202 +16 =0

mogu zapisati u obliku +V7+ /3.
3. Neka je
1
fla) = (c— L. x) (4 - 322),

C

gdje je ¢ pozitivna konstanta, a x realan broj.

(a) Pokazi da f(z) ima jedan minimum i jedan maksimum.

(b) Pokazi da je razlika vrijednosti f(x) u ta dva ekstrema

4+13
—lc+—-) .
9 c

(c) Koja je najmanja vrijednost razlike u (ii), za ¢ > 0.
4. Apsolutna vrijednost |z| definirana je kao

x, za x > 0;
|| =
z, zax <O0.

Npr. |5] =5, | — 3] = 3.

(a) Nacrtaj skicu skupa tocaka (x,y) u prvom kvadrantu (z > 0, y > 0) koji zadovoljava jednadzbu
r+y=1.

(b) Skiciraj skup tocaka (x,y) u cijeloj x — y ravnini koji zadovoljava |z| + |y| = 1.

(c) Napisi jednadzbe pravaca kojima pripadaju duzine iz (ii).

(d) Ako je |z| + |y| = 1, kolika je najveda, a kolika najmanja vrijednost /a2 4+ y2. U kojim se
tockama (z,y) ona postize?

5. Igra Sest Zetona igra se na ploci 3 x 3. Svaki od igraca, crni i bijeli, ima po 3 Zetona (u svojoj
boji) koji na pocetku stoje kao na prvoj slici. Bijeli je prvi na potezu, igra¢i naizmjence pomicu
naprijed-natrag (] tocno) jedan zZeton na slobodno susjedno polje. (Igra¢i nikad ne pomicu zetone

dijagonalno, sa strane («), niti ih uklanjaju sa ploce.)

[ I NI J 0|0 | O o o o
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(a) U laksoj (lite) verziji igre bijeli igra bez crnog. Iz svoje uobicajene pozicije bijeli je dosao u
poziciju prikazanu na drugoj slici. Koliko razli¢itih nizova poteza ima tako da bijeli dode u tu
poziciju ako je napravio

(i) 6 poteza
(ii) 7 poteza
(iii) 8 poteza

Za dijelove (b) i (¢) zadatka dovoljno je odgovoriti s da ili ne, ne trazi se obrazloZenje odgovora.

U pravoj igri bijeli i crni obojica igraju. Pobjeduje onaj igra¢ koji zarobi protivnicke zetone tako da
se oni viSe ne mogu micati. Treca slika pokazuje primjer pobjede bijelog.

(b) (i) Je li moguée postiéi poziciju na trecoj slici?
(if)
)

(ili) Moze li bijeli igrom osigurati da pobijedi ili da igra traje beskona¢no?

Moze li crni do¢i do pobjede?

(iv) Moze li crni igrom osigurati da pobijedi ili da igra traje beskona¢no?

(¢) U tezoj verziji ploca ima oblik 4 x 4 i svaki igra¢ ima 4 zetona. Koji bi odgovori bili u tom
slu¢aju na 4 pitanja pod (b)?

Osvrt

Citatelj koji je proucio ovaj ispit moze vidjeti kako pitanja nisu nuzno vezana uz gradivo koje se uéi u
srednjoj skoli. Neka pitanja, poput posljednjeg, nemaju nikakve veze s gradivom, a u nekim pitanjima se
ispituju ucenikove sposobnosti zakljucivanja.

Cilj ovog ispita nije utvrdivanje znanja ucenika, jer je to ranije ve¢ utvrdeno. Cilj je da odbor za
prijem nakon razgovora s kandidatom vidi njegov nacin razmisljanja te na temelju njegovih rezultata u
prethodnom skolovanju odluéi hoée li ga primiti ili ne. Pozivam c¢itatelje da pokusaju rijesiti ove zadatke
standardnim metodama i metodama o kojima smo govorili u prethodna dva broja.

Ispitko Matkovié

UPUTE I RJESENJA CEMO 1Z TEHNICKIH RAZLOGA OBJAVITI U SLJEDECEM BROJU.

FORMULA: KVADRATNI KORIJEN BROJA STANOVNIKA PODIJELJEN S ODREDENIM FAKTOROM

Poljska najavila da je spremna na
kompromis o sustavu glasovanja

BRUXELLES - U Bruxellesu
je odjeknula vijest da je Polj-
ska oprezno najavila da
omekSava stajaliSte u vezi s
Ustavom Europe. Svada izme-
du dva bloka zemalja, koje su
s jedne strane predvodile Nje-
macka i Francuska, a s druge
Poljska i Spanjolska, u prosin-
cu je, naime, blokirala donos-
enje Ustava. Zamjenik mini-
stra vanjskih poslova Jan Tru-
szezynski rekao je europskim
parlamentarcima koji su bili u
posjetu Sejmu da je njegova
zemlja spremna na kompro-

Poljski zamjenik ministra vanjskih
poslova Jan Truszczynski

mis oko sustava glasanja. Na-
ime, Poljska je inzistirala da
se zadrzi dogovor iz Nice,
odnosno obvezujuéi Spora-
zum prema kojem bi VarSava
imala mnogo veci utjecaj u
bruxelleskim institucijama,
nego da se prihvati nacin gla-
sanja predloZen u Ustavu. Ali,
kompromis koji je iznijela
Var$ava mnogima je slabo ra-
zumljiv na prvi pogled. Poljska
Vlada predlaze da se pravo na
broj glasova jedne clanice u
bruxelleskim zajednickim in-
stitucijama razmotri tako da

Dnevnik, 2. ozujka 2004.

o7

se “uzme u obzr kvadratni
korijen broja stanovnistva
svake zemlje i zatim podijeli s
odredenim faktorom”. Prema
Truszczynskom, to hi bilo po-
voljnije za male i srednje ¢la-
nice. Bez obzira na rezultat
koji bi taj izracun dao, ocito je
da u VarSavi postoji politicka
volja za rjeSavanje problema,
§to stavlja pod upitnik argu-
ment starih ¢lanica da nove
¢lanice iz bivsih socijalistickih
zemalja nemaju “kulturu dija-
loga” i da “ne razumiju Sto je
to kompromis”. (.S)



